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Αλεξανδρούπολη, 24/2/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 

ΘΕΜΑ : ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΕΛΛΗΝΩΝ ΟΜΟΓΕΝΩΝ 
ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΜΗ ΚΑΤΟΧΩΝ Α.Μ.Κ.Α. 

Από τον Μάρτιο του περασμένου έτους, λόγω πανδημίας  η κυβέρνηση 
επιδεικνύει μεθοδικότητα και σωφροσύνη, ενεργώντας σύμφωνα με τις 
εισηγήσεις των ειδικών επιστημόνων.. 

Η επιχείρηση του εμβολιασμού με την επωνυμία «Ελευθερία», ξεκίνησε 
27/12/2020 σηματοδοτώντας το ορατό τέλος της πρωτοφανούς παγκόσμιας 
υγειονομικής κρίσης! 

Τα πολιτικά μου γραφεία στον Έβρο & στην Αθήνα κατακλύζονται από 
σχετικά τηλεφωνήματα, μηνύματα & επισκέψεις, μεταφέροντας την επιθυμία 
των Ελλήνων ομογενών, κατοίκων ΕΕ, που βρίσκονται την τρέχουσα χρονική 
περίοδο στον Έβρο και επιθυμούν να εμβολιαστούν. 

Με την ιδιότητα μου ως πρώην Τομεάρχης Απόδημου Ελληνισμού της ΝΔ 
έχουν δημιουργηθεί κανάλια επικοινωνίας τα οποία παραμένουν ενεργά και 
μέσω αυτών δέχομαι την ως άνω επιθυμία τους!! 

Μολονότι είναι κάτοικοι εξωτερικού & φορολογικά δηλωμένοι στην Ελλάδα, 
είναι κάτοχοι κάρτας ευρωπαϊκής ασφάλισης, ωστόσο δεν δύνανται να 
εξασφαλίσουν Α.Μ.Κ.Α., σύμφωνα με την εγκύκλιο του Υπουργείου Εργασίας. 

Εξαιτίας του ότι δεν μπορούν να εξασφαλίσουν τον απαιτούμενο Α.Μ.Κ.Α. 
αποκλείονται από την διαδικασία του εμβολιασμού, γιατί μόνο με τον Αριθμό 
Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.) η εισαγωγή στο σύστημα εμβολιασμού δεν 
είναι εφικτή... 

Ο αποκλεισμός αυτός εκτιμάται ότι είναι προσωρινός & η Κυβέρνηση μας θα 
αποφύγει προσεχώς την άνιση μεταχείριση τους, οι οποίοι παρά το ότι 
μετανάστευσαν πριν 40-50 χρόνια, στη Δ.Ευρώπη, επισκέπτονται την 
γενέτειρα τους, διαμένουν σε αυτή, όπου διατηρούν & ακίνητη περιουσία. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4488

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/2/2021
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Διατηρούν δεσμούς με την χώρα, αποτελώντας πρεσβευτές αυτής στο 
εξωτερικό και τυχόν αποκλεισμός τους από την επιχείρηση του εμβολιασμού 
μπορεί να δημιουργήσει γενικότερα προβλήματα κάθε μορφής & κατηγορίας... 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε : 
  

 Υπάρχει σχεδιασμός Εμβολιασμού των Ελλήνων Ομογενών κατοίκων 
 του εξωτερικού, οι οποίοι διαμένουν κατά τακτά χρονικά διαστήματα 
στην Ελλάδα, και δεν διαθέτουν Α.Μ.Κ.Α., αλλά μόνο ευρωπαϊκή κάρτα 
ασφάλισης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής Ν. Έβρου 

Αναστάσιος Δημοσχάκης 

 




